



开学第一天

新「食」尚风行校园

浪费可耻
节约为荣



昨天,全市40余万中小學生、幼兒報到,各地各校開展了豐富多彩的開學活動,其中勤儉節約成為了許多學校新學期里的關鍵詞。

“各位同學,我希望大家在每餐中都要做到光盤,你想吃多少打多少,不浪費糧食,但是一定要吃飽,好不好?”“好!”昨天中午12點,正是學生吃飯時間,在蓮都區花園中學的食堂里,校長梁一波給學生們上了一堂以“厲行節約,反對浪費,愛惜糧食,踐行光盤”為主題的開學第一課。

當天,全校師生還在主題橫幅上簽名承諾:“做一名勤儉節約的好學生。”老師還為軍訓期間表現優異的初一新生授予了“節約糧

食”的榮譽證書。為使行動落到实处,花園中學對每個班級的用餐區域進行了固定,并由值周班級對同學們的用餐浪費情況進行記錄和評估。“為了使這項工作常態化,今後我們也將在每周或每月評選節約之星,并獎勵水果、牛奶或學習用品。”梁一波校長說。

在蓮都區蓮都小學,新生入學禮以“愛勞動 知節約 善讀書”為主題,設立了活動簽名牆,讓每一位新生都能參與其中,既積極引導新生杜絕餐飲浪費行為,加強勞動教育,又增強了師生責任感和使命感,明確新學期的努力方向,營造濃厚的開學氛圍。“我們希望通

過開學第一天的主題教育,讓新生在今後的學習生活中做到勤儉節約、珍惜糧食、熱愛勞動。”校長葉芳說。

此外,縉雲縣新區實驗幼兒園開展了“節約糧食”金点子征集活動,倡導孩子們爭當節約小能手,杜絕舌尖上的浪費。蓮都區碧湖小學的小朋友和爸爸媽媽一起寫下厲行節約的承諾,分享生活中勤儉節約的小妙招,成為勤儉節約新“食”尚的傳播者、實踐者和示范者。遂昌縣梅溪小學也開展了全校師生“光盤行動 從我做起”主題簽名活動,倡議全校師生珍惜糧食,養成文明健康的生活習慣。

記者 呂愷 通訊員 劉妙菊 曾慧琴

退伍前“最后一个军礼”

“迎军旗!向武警部队旗敬礼!”8月31日,武警丽水支队组织退伍老兵向武警部队旗告别。伴随着响亮的口令,全体退伍老兵庄严地举起右手,向军旗敬上退伍前“最后一个军礼”。

“若有战,召必回!一定珍惜当兵的光荣岁月,永葆武警战士的本色,做我军优良传统的传承人,退伍不褪色,换装不换志。返乡后,带着部队的良好作风投入到家乡经济建设中去,用青春和热血为庄严的军旗增添光彩。”告别仪式上,退伍老兵进行了感人肺腑的发言。

留队战友也向退伍老兵庄严承诺:一定继承发扬退伍老兵们的优良作风,把部队建设推向美好的明天。

当《驼铃》的音乐响起,退伍老兵恋恋不舍卸下心爱的领花、帽徽和肩章,告别亲爱的战友,这些在绿色军营打磨得无比坚韧的铁血男儿,也都忍不住流下泪水。

记者了解到,历年来,武警丽水支队都会集中组织满服役士兵向武警部队旗告别,让老兵们感受到部队大家庭的温暖,提高官兵们的荣誉感、自豪感。

记者 廖王晶 通讯员 刘治乾 文/图

